

# Без лимитов и ограничений

**В 2016 году аграрии региона планируют приобрести в два раза больше новой техники. Сельхозпроизводители готовят заявки в «Росагролизинг». Многие — первый раз**

В начале апреля правительство Тверской области подписало соглашение о сотрудничестве с акционерным обществом «Росагролизинг». Свои подписи под документом поставили и.о. губернатора Тверской области Игорь Руденя и генеральный директор «Росагролизинга» Валерий Назаров.

— Соглашение открывает новые возможности, — подчеркнул глава региона. — «Росагролизинг» имеет полный спектр и инструментальной поддержки всех форм хозяйств: от небольших фермерских до крупных предприятий. Верхневолжье — аграрный регион, и он должен развиваться динамично.

Конечно, некоторые крупные сельхозпредприятия уже работают с «Росагролизингом», соглашение расширяет такую возможность: и в правительстве, и в компании уверяют, что заявки тверских аграриев будут удовлетворяться максимально. Напомним, что тверские фермеры и крупные компании смогут приобрести в «Росагролизинге» технику, оборудование для животноводства и переработки сельхозпродукции, а также крупный рогатый скот с отсрочкой первого платежа в 6 месяцев и без залога (при условии взноса 20% от стоимости техники). При этом переплата составит всего 2,4-3,5% в год. Лизинговый договор заключается на срок до семи лет. Для сравнения: процентная ставка банковских кредитов достигает 20% в год.

В рамках подписанного соглашения стороны взяли на себя обязательства совместно усилиями создавать условия для развития тверского села, а также оказывать аграриям информационную, организационную и правовую поддержку. Основные отрасли, которые планируется вовлечь в процесс, — животноводство, звероводство, рыбоводство и льноводство. Игорь Руденя подчеркнул, что в следующем году правительство региона планирует увеличить объем государственной финансовой поддержки сельхозпроизводителей. Это же обязательство заложено в еще одном соглашении, которое также в апреле область подписала с Россельхозбанком.



Напомним, что в 2016 году по госпрограмме развития АПК региона предусмотрено 1,4 млрд рублей. Средства пойдут на возмещение части процентной ставки по кредитам, оказание несвязанной поддержки, предоставление субсидий за 1 кг реализованного и/или отгруженного на собственную переработку молока. Ставка субсидии за молоко повышена за год в 1,7 раза.

Информационная работа с аграриями началась в день подписания соглашения с «Росагролизингом». 19 апреля на базе одного из крупнейших сельхозпредприятий области — ЗАО «Калининское» прошел первый семинар для руководителей аграрных предприятий. Он был организован представителями «Росагролизинга» совместно с сотрудниками министерства сельского хозяйства Тверской области. На семинаре сельхозпроизводители узнали, какую поддержку и на каких условиях они могут получить.

Уже 25 апреля подобный семинар был проведен в министерстве сельского хозяйства региона, 26 апреля — в Кашине и Сандове, 27-го — в Бежецке и Удомле, 28-го — в Торжке и Ржеве, 29 апреля — в Нелидове.

— Участие в них приняли сотрудники тверского минсельхоза, работники ГКУ «Центр развития АПК Тверской области», главы

районов и аграрии со всей области, — рассказывает заместитель министра сельского хозяйства Тверской области Виктор Гайденков. — Таким образом, мы смогли охватить всю область. Многие сельхозпроизводители сейчас находятся на полевых работах. Информацию до них донесут муниципалитеты. Лично я считаю, что сотрудничество с «Росагролизингом» практически единственная разумная в условиях кризиса возможность обновить парк техники, который сегодня очень изношен. Например, в Тверской области сейчас 4 тыс. тракторов со сроком службы всего 10 лет. В год закупается всего 10-50 тракторов. Необходимо сделать качественный скачок.

Все участники семинара заполнили анкеты, в которых отметили, какую технику они хотят приобрести в «Росагролизинге». Это первый шаг к реальной заявке. Судя по первым данным тверские аграрии в 2016 году хотят приобрести более 200 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 79 тракторов, 37 комбайнов, 20 автомобилей.

Работники тверского села хотят приобрести 6 тыс. голов животных, в 2 тыс. голов птицы. Также в пакете о намерениях присутствует оборудование для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции.

В апреле тверские сельхозпроизводители уже приобрели в лизинг 15 единиц техники, в том числе семь тракторов. Есть в Тверской области предприятия, у которых уже сложился длительный опыт работы с «Росагролизингом». Среди них — «Саначино-Агро».

— Мы сотрудничаем с этой государственной корпорацией уже несколько лет. Практически всю технику мы берем у них в лизинг. Половина всего объема «Росагролизинга» в Тверской области приходится на «Саначино-Агро», — рассказывает генеральный директор предприятия Сергей Жуков. — Я, как банкир с 10-летним стажем, знаю, что условия «Росагролизинга» самые выгодные на рынке. Я надеюсь, что благодаря заключенному между правительством Тверской области и «Росагролизингом» соглашению многие аграрии региона увидят открывающиеся для них возможности и сделают качественный шаг вперед в развитии своего очень важного для нашего региона дела.

Однако большинство аграриев региона только начинают сотрудничать с «Росагролизингом». Так, индивидуальный предприниматель Иван Бруй, который засевает поля в Калининском районе зерновыми культурами, давно рассматривал возможность сотрудничества с этой госкорпорацией.

— Моя заявка на получение полного цикла техники для почвообработки должна быть одобрена в ближайшее время, — рассказал нашему еженедельнику Иван Бруй. — И хотя принципиальное решение о сотрудничестве с «Росагролизингом» было принято еще в начале года, подписание соглашения я рассматривал как подтверждение того, что я сделал правильный выбор.

Особо стоит отметить, что тверские аграрии могут рассчитывать на помощь областного бюджета при покупке техники. После заключения лизингового договора они, подав необходимый пакет документов в министерство сельского хозяйства, получают 10% от ее стоимости. Виктор Гайденков подчеркнул, что исходя из прогноза областной бюджет сможет удовлетворить все возможные заявки тверских аграриев.

У фермеров и крупных корпораций есть еще одна возможность сэкономить. В «Росагролизинге» можно купить технику на 25% ниже ее рыночной стоимости. Правда, такую скидку предоставляют только предприятия, вошедшие в специальную программу. Разницу в цене компенсирует федеральный бюджет.

Кстати, в эту программу входит завод «Бежецксельмаш», который производит большой спектр техники. Виктор Гайденков рассказал нашему изданию, что

когда-то данное предприятие выпускало льноуборочную технику. Учитывая, что в Тверской области самое большое льняное поле (7,4 тыс. га), существует высокая потребность в новой технике. В данный момент формируется пакет заказов. В него будут включены заявки Тверской области, а также других регионов.

— Главная задача министерства сельского хозяйства региона — помочь в сборе и подготовке документов с «Росагролизингом» тверским фермерам, тогда заявок будет больше, — говорит Виктор Гайденков. — Возможно, в Твери откроется представительство этой государственной корпорации или мы возьмем эту функцию на себя.

В «Росагролизинге» нашему еженедельнику рассказали, что в 2016 году прогнозируется двукратное по сравнению с 2015-м увеличение лизинговых договоров с тверскими аграриями.

— Никаких лимитов и ограничений нет. Все зависит от активности самих фермеров, — подчеркнули в госкорпорации.

Подписание соглашения открыло новые возможности для развития тверского села. Теперь важно грамотно ими распорядиться. Предварительные итоги можно будет подводить уже этой осенью.

**Василий СТЕКЛОВ**